

Zápis č. 15 – Komise pro bezpečnost a prevenci kriminality

Datum jednání 13.5.2024 (začátek: 16:00, konec 17:40), zasedací místnost č. 212.

Přítomní členové: Josef Ludvíček, Beno Ge, Vladimír Krištof, Irena Kvasničková, Tereza Vobecká, Aron Günsberger, Gabriela Setničková

Odborníci: Vladimír Piksa

Komise je usnášeníschopná.

Neomluven: Jiří Pánek

Stálí hosté: Richard Bureš, Jakub Vaculín, Miroslav Sukup MČ, Josef Vospěl PČR, Miroslav Sukup, Zdeněk Horák, Miroslav Stejskal MP, Monika Vlková SNMP, Zdeněk Horák, David Malý, Tereza Nečasová

Hosté: Hana Polívková, Tereza Kopřivová

Program jednání:

1. Zahájení jednání, určení ověřovatele zápisu
2. Odsouhlasení programu
3. Schválení zápisu č.14
4. Čapadlo, představení aktivit nového provozovatele
5. Nová pravidla sdílených kol a koloběžek z pohledu bezpečnosti
6. Stížnost TSK ohledně nových laviček nám. Republiky
7. Žádost o přidělení bytu strážníkovi MP
8. Žádost o změnu nájemní smlouvy pro plk. Josefa Vospěla
9. Odsouhlasení termínů konání komisí na 2. pololetí 2024
10. Informace ředitele MP a ředitele PČR ohledně aktuální situace
11. Různé

Na začátku jednání předseda přivítal nově jmenované stálé hosty – Denisu Kolaříkovou a Davida Malého, kteří byli jmenováni RMČ_UR24_0636.

Bod č. 1 – Zahájení jednání, určení ověřovatele zápisu

Ověřovatelem zápisu byla navržena G. Setničková a návrh přijímá.

Hlasování

Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0

Bod č. 2 - Odsouhlasení programu

Hlasování

Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0

Program byl odsouhlasen.

Bod č. 3 - Schválení zápisu č. 14

Členové vzali zápis po doplnění na vědomí. K tomuto bodu diskuze neproběhla.

Hlasování

Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0

Zápis č. 14 byl schválen.

Bod č. 4 – Čapadlo, představení aktivit nového provozovatele

Zástupkyně provozovatele veřejného prostoru čapadla Hollar představila koncept projektu s tím, že jde o kulturně společenský program se zájmem sblížovat místní obyvatele i návštěvníky tohoto místa. Garantují ukončení programů do 21:00 (akustické programy) a uzavření čapadla do 22: 00. (Rámcová koncepce nájemce k dispozici u tajemnice.)

Přesto, že je čapadlo na pozemku ve svěřené správě MHMP, nachází se na území P 1 a je tedy žádoucí zajistit dodržování smlouvy. Pověřený vedoucí OŽPČ se svým týmem již provedl předběžné kontroly a kontroly budou i nadále probíhat.

Zástupkyně nájemce požádala o informace, pokud dojde k nějakým stížnostem ze strany občanů tak, aby nájemce mohl bezprostředně reagovat.

p. Stejskal upozornil, že hluk se nese po vodě a je nutné i s tímto počítat.

P. Horák upozornil, že tzv. „FREEDOM WALL“ nese rizika, že „umělecké“ aktivity budou přesahovat i na přilehlý mobiliář, zeleň atp. – ze zkušeností. Doporučení – o tomto jednat s J. Vaculínem.

Dále bylo upozorněno, že v oblasti se vyskytuje invazivní druh nutrií a je nutné dohlédnout, aby návštěvníci tato zvířata nekrmili.

Nájemci bylo nabídnuto, že program akcí by bylo možné uveřejňovat i na webových stránkách P1.

Bod č. 5 - Nová pravidla sdílených kol a koloběžek z pohledu bezpečnosti

Členům komise byl předložen rámcový návrh regulace bikesharingu na území hl. m. Prahy.

Tento návrh bude projednávat komise dopravy, přesto po krátké diskuzi, ve které padl především nesouhlas ze strany členů k provozování sdílených koloběžek i kol (nebezpečná jízda na chodnicích i v úzkých a dlážděných ulicích centra města, nezodpovědné odkládání vozítek, nedodržování bezpečnostních pravidel atp.)

Dále bylo konstatováno, že ze strany MHMP nebyla projednána místa, pro odkládání vozítek a k návrhu regulace zatím jednotlivé městské části nebyly přizvány.

Je také nutné brát v potaz, že především koloběžky mohou být hrozbou k teroristickým útokům na určitých exponovaných místech.

O místech k odkládání vozítek rozhoduje TSK ve spolupráci s radním pro dopravu.

Členové se také shodli, že odkládacích míst na počet koloběžek na území P 1 je málo, tento způsob dopravy je většinou využíván turisty, výjimkou je služba REKOLA, která je zahrnuta v PID.

Na příštím jednání předá předseda členům informace z jednání komise dopravy k této problematice.

Po ukončení diskuze komise přijala usnesení:

Usnesení:

- 1. Komise BEKO považuje výsledek téměř roční práce TSK za nedostatečný, navrhovaná smlouva vůbec neřeší problematiku jízdy po chodnicích, jízdu ve více lidech a další konání ohrožující chodce spojené s komerční činností provozovatelů dané služby*

2. *Komise BEKO doporučuje RMČP1 předložit nový materiál k projednání ZMČP1 s ohledem na schválené a platné usnesení UZ23_0103 ze dne 13. 9. 2023 a UZ23_0106 ze dne 17. 10. 2023*
3. *S ohledem na zhoršující se situaci i u provozu půjčovaných kol doporučuje komise BEKO RMČ P1 jednat dále s cílem rozšíření omezení nabízení k pronájmu, parkování i provozu i na komerčně provozovaná kola*

Hlasování

Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení bylo přijato.

Bod č. 6 – Stížnost TSK ohledně nových laviček nám. Republiky

Prostřednictvím p. Horáka TSK upozornila, že na nám. Republiky jsou zasazeny 2 nové stromy, které však velmi trpí tím, že především osoby bez domova tyto místa využívají ke konání malé potřeby a stromy jsou tak zasaženy močovinou v neúnosné míře. TSK prostřednictvím komise požádala o zvýšenou hlídkovou činnost MP i PČR.

V rámci diskuze proběhlo, jako i na minulých jednáních komise, že za současného stavu legislativy je problematika s lidmi bez domova takřka neřešitelná. Represivní složky musí primárně dodržovat zákon. OŽP připravuje nějaká opatření, aby nebyla tak postihována zeleň. Opět bylo konstatováno, že je výrazný nedostatek strážníků.

V rámci diskuze vzali členové na vědomí i podněty dalších občanů k této problematice - (roh Štěpánská a Václavské náměstí, ulice Jungmannova)

Pan Bureš navrhl, aby byl zpracován návrh právní normy k této problematice.

Usnesení:

Komise BEKO doporučuje RMČ P1 zpracovat návrh, po vzoru jiných měst, pro ustanovení pravomocí pro bezpečnostní složky při řešení problematiky s bezdomovectví

Hlasování

Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení bylo přijato.

Bod č. 7 – Žádost o přidělení bytu strážníkovi MP

Ředitel MP předložil žádost o přidělení bytu pro strážníka MP, který slouží již od roku 2003a je zařazen na velmi zátěžové pozici ve hlídce pro odvoz opilých osob.

Usnesení

Komise BEKO doporučuje RMČ P1 přidělit byt strážníkovi Petru Fischerovi

Hlasování

Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení bylo přijato.

Bod č. 8 - Žádost o změnu nájemní smlouvy pro plk. Josefa Vospěla

Členům byla doručena žádost plk. Vospěla o změnu nájemní smlouvy na dobu neurčitou.
Po krátké diskuzi s žádostí členové souhlasí.

Usnesení

Komise BEKO doporučuje RMČ P1 změnit smlouvu na pronájem bytu z doby určité na dobu neurčitou pro Josefa Vospěla, ředitele PČR Praha I

Hlasování

Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení bylo přijato.

Bod č. 9 - Odsouhlasení termínů konání komisí na 2. pololetí 2024

Usnesení:

Komise BEKO schvaluje stanovení termínů na 2. pololetí 2024 a to 9.9., 14.10., 11.11., 9.12., místnost 201

Bod č. 10 – různé

- P. Horák se dotázal, zda by bylo možné sjednotit informace o konání velkých akcí, které probíhají souběžně – jde o plánování pohotovostních úklidů – k tomu konstatoval ředitel MP, že dochází k přeplňování odpadkových košů (Pražské služby) a že koordinátor v této věci v rámci města není
- Pan Malý upozornil na černou reklamu, která se vyskytuje především v okolí nově zřizovaných restauračních zařízení a klubů – tyto přestupky řeší MHMP, volat i linku 156

V 17:40 předseda poděkoval členům i hostům a jednání ukončil.

Příští jednání: 10.6.2024 od 16:00.

ověřovatel

Gabriela Setničková



předseda

Josef Ludvíček

